Correction du devoir n°1 de sciences physiques (mécanique)

Exercice 1 : La gravitation gouverne tout ['Univers !

1- Le Soleil est une étoile.

2- La gravitation est l'attraction mutuelle qui s'exerce entre tous les objets qui ont une
masse.

3- a) Le Soleil exerce une attraction gravitationnelle sur toutes les planétes du systeme
solaire.

3- b) La conséquence de l'attraction gravitationnelle exercée par le Soleil, est que les
planétes du systéme solaire tournent autour du Soleil selon des trajectoires quasi
circulaires.

4- a) Le trou noir exerce une attraction gravitationnelle sur le Soleil.

4-b) Le Soleil doit donc tourner autour du trou noir, comme le font les planétes autour
du soleil.

Exercice 2 : Le tramway parisien

I- Etude du poids du tramway :

I-1) Le poids d'un objet est 'attraction gravitationnelle exercée par la Terre sur l'objet
lorsque ce dernier est situé dans son voisinage.

[-2) L'unité légale du poids est le newton (N)

[-3-a) La tonne est une unité que 1'on peut utiliser pour exprimer une masse.

[-3-b) L'unité 1égale de la masse est le kilogramme (kg).

[-3-¢c) La masse du tramway est de 55 tonnes, donc la masse en kilogramme du
tramway vaut : m= 55X1000 =55 000 kg

I-4) L'indication de la fiche technique est incorrecte car 55 tonnes ne représente pas le
poids du tramway mais sa masse. Correction : « masse a vide du tramway 55 tonnes »

I-5-a) La formule qui exprime le poids P d'un objetest : P=m x g

P est le poids en newton (N)

m la masse de l'objet en kilogramme (kg)

g l'intensité de la pesanteur terrestre en N/kg.

[-5-b) Calcul du poids P a vide du tramway :
p=mXg=55000X%9,81=539550 N

1) Ktude de I'énergie cinétique du tramway :

1- la vitesse du tramway est de 36 km/h, ce qui en m/s donne V=% =10 m/s

2- L'énergie cinétique Ec d'un objet de masse m qui se déplace a la vitesse v, vaut

E. =% mxv’
Ec est l'énergie cinétique en joule (J)
m la masse de l'objet en kg
v la vitesse de l'objet en m/s

3- Calcul de I'énergie cinétique du tramway :

EC=%m><v2=%>< 55000x10° =2 750 000 J
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Exercice 3 : ¢a s'explique par la physique

1- Calcul du poids P de la fusée Ariane 5 :
a) au niveau de I'équateur : p=mXg=750000x9,78=7335000 N
b) au niveau du pole sud : p=mXg=750000x9,83=7372500 N

c)aParis:  p=mxg=750000%9,81=7357500 N
2) Le poids de la fusée est le plus faible lorsqu'elle est située au niveau de 1'équateur.

3) 1l est plus économique de lancer une fusée a proximité de I'équateur car son poids
sera plus faible et son décollage nécessitera moins d'énergie. C'est ce qui explique le
choix de la Guyane par la France comme site de lancement.

4) La masse de la fusée ne changera pas quelle que soit sa position sur la Terre car sa
masse est invariable et ne dépend que des caractéristiques de la fusée.
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